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Вступ. Розширення показань до хірургічних втру
чань на органах та судинах потребує цілеспрямовано
го вивчення їх топографо-анатомічних особливостей 
на різних етапах онтогенезу. За даними медико
rенетичної служби МОЗ України,. щорічно реєстру
ється понад 1 О тисяч випадків природжених вад різ
них органів і систем, серед яких часто трапляються 
вади сечостатевої системи (2-6]. Як наголошує 
Ю.Т.Ахтемійчук [1], встановлення часу і морфологіч
них передумов можливого виникнення варіантів бу
дови та природжених вад внутрішніх органів є єди
ним із провідних моментів у підході до організму лю
дини. 

Складність топографо-анатомічних взаємовідно
шень яєчників, мала кількість досліджень та фрагмен
тарність щодо типової і варіантної їх анатомії упро
довж плодового періода онтогенезу людини зумов
люють актуальність даної проблеми та потребу її ви
рішення. 

Мета дослідження. З'ясувати особливості станов
лення синтопії внутрішніх жіночих статевих органів у 
плодовому періоді онтогенезу тодини. 

Матеріали та методи. Дослідження проведено на 
12 плодах людини 7 місяців 231,0-270,0 мм тім'яно
куприкової довжини (ТКд). Матеріал фіксувався в 7% 
розчині формаліна впродовж двох тижнів, після чого 
методом тонкого препарування під контролем біноку
лярної лупи і морфометрії вивчались особливості зов
нішньої будови яєчників та їх синтопія. 

Результати досліджень та їх обговорення. У до
сліджених плодів 234,0-260,0 мм ТКД яєчники були 
переважно видовженої, сптоснутої, неправильної 
овальної форми, розміщувались в порожнині великого 
тазу. Причому правий яєчник, як правило, розміщува
вся вище чим лівий. У плодів даної вікової групи пра-

ві яєчники займали переважно вертикальне положен
ня, а ліві яєчники - косе. У всіх досліджених яєчників 
довжина їх бриж була значно меншою ніж довжина 
самих яєчників. При вивченні таких морфометричних 
показників яєчників як їх довжина і ширина встанов
лено, що коливання ширини органа незначні. Най
більш показовою в цьому відношенні є довжина яєч
ників. У всіх досліджених нами плодів вищезазначе
ного віку виявлено деяке, в межах від 1,0 мм до 1,8 
мм, переважання довжини правого яєчника над дов
жиною лівого. Ми вважаємо, що дещо більша довжи
на правого яєчника ніж лівого, є фізіологічною асиме
трією. 

Разом з тим, слід відзначити, що у одного плода 
231,0 мм ТКД довжина правого яєчника, як і довжина 
правої маткової труби, значно переважали довжину 
лівого яєчника і лівої маткової труби і, відповідно 
дорівнювали: довжина правого яєчника - 22,5 мм, а 
довжина лівого яєчника - 12,8 мм; довжина правої 
маткової труби - 28,6 мм, а довжина лівої маткової 
труби - 19,2 мм. Є підстава вважати, що така вираже
на перевага морфометричних показників правого яєч
ника, правої маткової труби над відповідними показ
никами лівого яєчника і лівої маткової труби є пато
логічною асиметрією. 

При дослідженні плода людини 7 місяuів (265,0 
мм ТКД) виявлений рідкісний варіант топографіІ вну
трішніх жіночих статевих органів і крупних кровоно
сних судин таза. Так, правий яєчник розмішувався у 
порожнині великого таза, поблизу правої пахвинної 
зв'язки, а лівий яєчник - нижче від правого. на .tежі 
між великим і малим тазом. Зовнішній обі1 таза на 
рівні клубового гребеня становив 190,0 Мс,. 

Правий яєчник був поздовжньої трюравної фор
ми, займав косе положення. У яєчНИА'} розрізняли: 
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Дно і верхня частина тіла матки знаходилась в по
рожнині великого таза, а нижня частина тіла і шийка 
матки - в порожнині малого таза. Відстань між мат
ковими трубами на рівні дна матки становила 4,0 мм. 

Діаметр черевної частини аорти нижче відходжен
ня ниркових артерій до місця роздвоєння аорти дорів
mовав 6,0 мм. Слід відзначити, що діаметр правої спі

льної клубової артерії становив 4,0 мм, а лівої - 1,8 
мм. Діаметр правої зовнішньої клубової артерії дорів
mовав 1,2 мм, а лівої - 1,8 мм. Діаметр правої внутрі
шньої клубової артерії становив 3,1 мм, а діаметр лі
вої внутрішньої клубової артерії дорівmовав всього 
1,0 мм. У дослідженого плода була відсутня ліва пуп
кова артерія. 
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Висновки. Процес становлення синтопії внутрі
шніх жіночих статевих органів у плодовому періоді є 
достатньо динамічним та знаходиться в корелятивно
му зв'язку із розвитком прямої кишки, сечового міху
ра і структур таза. 

Перспективи подальших розробок у даному на
прямку. Проведене дослідження по встановленmо 
топографо-анатомічних особливостей внутрішніх жі
ночих статевих органів упродовж плодового періоду 
розвитку спонукає до подальшого всебічного 
з'ясування варіантної анатомії яєчників із суміжними 
органами та структурами. 
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SUMMARY 

VARIANT ANATOMY OF ТНЕ OVARIES IN HUMAN EMBRYOS AGED 7 MONTHS 
Marchuk V.F. 

While studying а female 7-month old fetus certain variants of the topography of the intemal organs and blood vessels of the pelvis 
were detected, namely: ап atypical form and syntopy of thc ovaries, uterine tubes, diameter distinctions of the common, external, 
intemal іІіас arteries and the absence ofthe left umbilical artery. 

Кеу words: ovary, іІіас artery, umbilical artery, fetus. 

26 Науковий вісиик УжгородС'ького уиіверситету, серія "Медиципа", вип. 23, 2004 р. 




